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Le vote est un droit fondamental de notre constitution qui fait que chaque citoyen 
peut voter librement. Il est nécessaire de rappeler ce droit et surtout de bien l’utiliser, 
d’autant plus avec les échéances qui arrivent à grands pas avec une douzaine de 

candidats et des promesses en tous genres.

Voter c’est faire confiance à une personne et à son programme mais c’est dans les faits une 
délégation de pouvoirs, un grand pouvoir de décision ! Je n’invente rien quand je cite que nous 
vivons une époque charnière et que notre avenir (commun) dépendra de nos décisions y compris 
du résultat des élections présidentielles et législatives.

RAPPELONS QUE LES ÉVOLUTIONS SOCIALES ONT EU LIEU PAR LES LUTTES NOTAMMENT DE 
LA CGT MAIS AUSSI PAR LES ÉLECTIONS :

1936 les congés payés
1945 le vote des femmes et la création de la sécurité sociale
1981 la 5ème semaine de congés payés
1982 la retraite à 60 ans

L’Histoire nous apprend que rien n’est jamais définitivement acquis.

- Le risque de ne pas voter, c’est de laisser sa voix à d’autres qui feront passer la leur et donc 
leur candidat. C’est ce qui s’est passé bien des fois et on voit aujourd’hui le résultat :

Nous avons un pays divisé entre les citoyens. Un bon nombre d’entre eux n’a plus ou peu confiance  
dans les candidats, aboutissant à une abstention record ! D’autres se font hypnotiser par le 
chant des sirènes trop belles pour être vrai !

- À bien y réfléchir dans tout cela quel est :

Celui ou celle avec son équipe qui pourrait être le plus en faveur de nos conditions humaine et 
sociale car l’une ne va pas sans l’autre ?
Celui ou celle qui aurait conscience de la vie des prolétaires qui sont nos vies de tous les jours ?
Celui ou celle qui nous ferait bénéficier d’une assurance maladie sans pour autant être obligé 
de payer une mutuelle ou des assurances privées ?
Celui ou celle qui mettrait le SMIC en rapport avec le coût réel de la vie ?
Celui ou celle qui nous laisserait partir en retraite à un âge convenable avec une pension digne ?
Et enfin, celui ou celle qui attacherait de l’importance à la vie, celle de nos enfants, de nos 
anciens, de notre santé, de notre environnement et de la culture ?

ALORS CAMARADES, COLLÈGUES, RETRAITÉS, OUVRIERS ET PRIVÉS D’EMPLOI, 
N’OUBLIONS PAS NOS FONDAMENTAUX ET VOTONS POUR UN CANDIDAT- E QUI 
DÉFENDRA NOS INTÉRÊTS, CAR NOUS TRAVAILLONS ET ŒUVRONS POUR CELA.

Lionel Faure,
CGT Ponticelli-Frères.

VOTER EST UN DEVOIR

 AG USCBA CGT 44 
le 4 avril 2022

 14h
 Maison des Syndicats 

de Nantes
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I. UN PEU D’INFORMATIONS SUR CE QUE L’ON    
ENTEND  PAR BARIL DE PÉTROLE :

Un baril contient 159 Litres de pétrole «Brent» (pétrole brut léger) et 
vaut 102,07€ au 09 03 2022,

LE PRIX DU LITRE DE BRENT EST DONC À 64,5 centimes ! ALORS QUE :

• Le prix moyen à la pompe du litre de gasoil vaut 2,155 €
• Le prix moyen à la pompe du litre de SP 95 vaut 2,017 €

Par exemple sur le prix à la pompe pour du SP 95 nous avons :

• Les coûts de raffinage ajoutés aux frais de transport qui représentent 
9,6 %, valent 19,3 centimes.

• Les taxes (TICPE et TVA) qui représentent 57,1 %, valent 1,042€

• Le Brent qui représente 33,5 %, vaut 76,6 centimes

Ne voyez-vous pas un léger souci ? Sans les taxes ajoutées, le prix 
du SP 95 à la pompe VAUDRAIT 96 CENTIMES !

II. EXEMPLE D’UN VÉHICULE QUI FAIT DU 5 L AU 100 
KM ET QUI FAIT 400 KM. LE PRIX DU LITRE À LA POMPE 
FAIT 2,20€, COMBIEN CELA COÛTE EN CARBURANTS ?

Grâce à cette formule on peut alors calculer la consommation du 
véhicule :
0,01 x 5 x 400 = 20 L 

La consommation du véhicule coûte alors en carburants :

20 L  x 2,017€ = 40,34 €

III. Ces calculs démontrent bien que la consommation en carburants 

d’un véhicule pour aller au travail à un impact économique sur le 

budget d’un salarié, surtout quand les prix à la pompe sont trop élevés. 

Dans ces calculs ne sont pas compris l’usure du véhicule, l’assurance, 

les frais d’entretien … causés pour aller au travail !

Ceci donne des raisons de plus pour renégocier des indemnités kilo-

métriques et de déplacements afin de rembourser en tout ou partie 

cette dépense critique dans le budget des ménages. Le but est que 

l’employeur se doit de partager ces frais là avec les travailleurs ou 

de trouver des solutions de transport car c’est lui qui a embauché 

du personnel pour venir travailler dans ses locaux ou chantiers !

Des grilles existent déjà pour le calcul des remboursements des frais 

kilométriques et de déplacements dans les conventions collectives 

du Bâtiment et des Travaux Publics (voir Les bâtisseurs décembre 

et janvier) mais à présent elles sont dépassées par cette «flambée» 

sans précédent des prix à la pompe. Renseignez-vous aussi sur le 

site internet de la CGT notamment ou contactez vos délégués du 

personnel pour en discuter.

Lionel Faure

LA «FLAMBÉE» DES CARBURANTS
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FRAIS RÉELS DE TRANSPORTS OU FORFAIT DE 10 %
Avant de compléter votre déclaration de revenus, faîtes votre calcul 
et retenez le plus avantageux.

Vous utilisez votre véhicule (voiture ou 2 roues) pour vous rendre 
à votre travail. Vous pouvez opter pour les frais réels si ceux-ci sont 
supérieurs à la déduction forfaitaire de 10 %.

DEUX SOLUTIONS

Utiliser le barème de l’administration en fonction de la distance par-
courue à titre professionnel. Le fisc peut réclamer les preuves (carte 
grise, attestation d’assurance, etc.)

Calculer suivant les frais réellement engagés à titre professionnel 
mais il faut fournir tous les justificatifs à l’appui (carburants, péages, 
stationnements, primes d’assurances, pneumatiques, entretien et 
réparations, etc.)

Distance parcourue domicile / travail 40 km, Au-delà, justifier l’éloi-
gnement de son lieu de travail.

Comment les déclarer : indiquer le détail des frais dans la rubrique « 
renseignements complémentaires » ou sur papier libre. 

Internet : rubrique « commentaires »

COVOITURAGE

Si le véhicule est utilisé pour se rendre au travail, il est possible 
d’utiliser les frais réels, soit :

Suivant le barème de l’administration qui sert de base tarifaire pour 
le partage des frais de covoiturage

Suivant les frais réellement engagés, les sommes versées par les 
passagers covoiturés doivent être déclarées au fisc par le conducteur

BENEVOLES 

Il existe un barème forfaitaire spécifique

0,321 € / km pour les automobilistes

0,125 € / km pour les 2 roues à moteur

Sinon, il est possible d’utiliser les frais réels avec justificatifs

Possibilité d’abandonner les frais de déplacements à son association 
et donc de bénéficier de la réduction d’impôts au titre des dons égale 
à 66 % ou 75 %  des sommes concernées dans la limite de 20 % 
du revenu imposable.

AUTRES FRAIS 

D’autres frais peuvent être retenus pour le calcul des frais profes-
sionnels (repas, frais pour certaines professions, activité syndicale, 
etc.). En cas d’option pour les frais réels, les cotisations syndicales 

520 - Mars - 2022

Nous restons en contact avec nos adhérent(e)s et répondons à 
leurs demandes (impôts, réversion, logement, etc.) Des perma-
nences ont lieu également dans les différentes Unions locales 
du 44. Quelques coordonnées pour les semaines à venir : 

Josiane  	 02 40 56 39 47 		

Monique   	 02 40 88 30 59

Georges 	 07 70 08 70 66 		

Daniel	               06 07 35 59 54 

LES FRAIS PROFESSIONNELS FORFAITAIRES OU REELS

NOS REUNIONS

Qu’attendez-vous pour 
vous syndiquer et de quel 

droit prétendez-vous 
recueillir vous-mêmes, 

non syndiqués le bénéfice de 
l’action que les syndiqués 

exercent au profit de tous ?Vous devenez les parasites 
du dévouement de vos 

camarades !
Jean JAURES
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sont comprises dans les frais réels et vous renoncez obligatoirement 
au crédit d’impôts.

IMPOTS sur les REVENUS 2021 ANCIENS COMBATTANTS 

Anciens combattants contribuables mariés ou pacsés

Pour bénéficier de la demi-part supplémentaire, il faut : 

Etre âgé de plus de 74 ans au 31 Décembre 2021 et titulaire de la 
carte de combattant ou d’une pension servie en vertu du code des 
pensions d’invalidité et des victimes de guerre.

Contribuables seuls 

Bénéficient d’une part et demie au lieu d’une part, les célibataires, 
séparés, divorcés, veufs ou veuves, n’ayant plus d’enfants à charge, 
qui sont âgés de plus de 74 ans au 31 Décembre 2021 et qui sont :

Soit titulaires de la carte de combattant ou d’une pension militaire 
d’invalidité ou de victimes de guerre, versée par l’Etat français, quel 
que soit le taux d’invalidité. 

Soit veufs ou veuves de ces titulaires ayant eux-mêmes bénéficié 
avant leur décès de la demi-part supplémentaire.

Non cumul

Les contribuables qui peuvent prétendre, à différents titres, à plusieurs 
demi parts ne peuvent pas les cumuler. 

IMPOTS 2022 sur les REVENUS 2021 

Dans tous les cas, faire une copie de la déclaration établie et conserver 
les justificatifs en cas de contrôle (surtout de ne pas les envoyer)

Décès en 2021 dans un couple marié ou pacsé, vous devez établir 
2 déclarations fiscales : une du 1er Janvier à la date du décès pour 
le couple et l’autre du lendemain du décès au 31 Décembre pour le 

conjoint survivant. 

Indemnité de départ en retraite perçue en 2021 

Les indemnités de départ volontaire à la retraite sont soumises à 
l’impôt dès le 1er euro perçu.

Revenus exceptionnels 

Les revenus exceptionnels sont ceux qui ne sont pas susceptibles 
d’être reçus chaque année (prime de départ volontaire, versement 
forfaitaire unique au titre d’une pension de vieillesse de faible mon-
tant, etc.) 

Comment les déclarer : pour bénéficier du système du quotient, in-
diquer le montant des revenus concernés (exceptionnels ou différés) 
à la ligne oxx, sans les intégrer dans les autres revenus déclarés. 

LES FRAIS PROFESSIONNELS FORFAITAIRES OU REELS  suite...
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